

北京已有二十多家醫院開始將 酵素作臨床運用

(2014-04-10)

北京已有二十多家醫院開始將酵素作臨床運用，其中一家做肝移植手術的專家們將酵素用于術後病人的使用，發現原感染率為 95% 的現象，服用酵素後感染率下降到 15%。 酵素的重要性已引起醫學界的高度重视！

分享救命的酵素《科技文摘》生命力=酶=酵素， 美國人諾曼沃克在 50 歲時，渾身是病，被醫生斷定活不過一年，但他最終安康地活到 109 歲！ 日本松田麻美子 20 歲開端百病纏身，衰老得像 60 歲，但她如今曾經 60 歲， 看上去却只有 20 多歲！廣州 63 歲的吳淑儀，患有胃潰瘍，2009 年入院等候開刀做手術。20 多天後，手術前再承受 X 光檢查時，潰瘍居然已消逝！……

您知道他們是如何做到的嗎？不是運動、藥物、手術，而是比這更簡單的東西：酵素！ 科學家們驚奇地發現——活細胞裡，有一種活的物質，它們在血液中活動，或進入細胞，或在臟器，在肌肉骨骼中，共同維系人的生命——它就是酵素！您的身體會發熱、心臟會跳動、血液會循環、腦細胞會考慮???都是酵素促成的！

日本濱松醫科大學教授藤本大三郎在《人類為什麼老化》中指出：生命的一切活動都是在酵素的作用下停止的，沒有酵素人就不能生存！ 更令人詫異的發現是——一切疾病都是由于酵素缺乏而惹起的，頑固病症是由于太缺乏酵素！

您有否聽說過野生獅子患了心臟病？母猩猩得了乳腺癌？大象由于關節炎而無法步行？對，歷來沒有！但人類為什麼不斷被疾病糾纏？！

科學研討發現：

- 1、動物吃生食！食物中的酵素不會被毀壞！人吃加熱食物，食物加熱到 48 度以上，酵素就會完整毀壞！一朝一夕，您體內的酵素逐步減少；
- 2、與此同時，隨着年齡的增加，人體內合成酵素的才能在削弱，您體內的酵素越來越少，30 歲酵素快速減少，人體開端老化！45 歲減少更快，于是更年期降臨！60—70 歲時酵素所剩無幾，人快速衰老，各種疾病滋生。
- 3、缺乏酵素，您吃進去的食物越來越難消化、廢物越來越難排出，就會呈現腸內糜爛。
- 4、腸內糜爛，廢物就進入血液，使血液不純淨、稀薄、紅血球相連（呈串連狀），最後形成感染病毒繁衍。
- 5、不純淨的血液流到心臟會惹起心臟病、心肌梗塞，流到其他器官，會引發糖尿病、風濕骨病、癌症等等。

現病症外，您的表面也變得難看，呈現皺紋、斑點、掉髮、臉色差，說話有氣無力，老態龍鍾！

研究發現：數千種疾病與酵素缺乏有關——肝病、高血壓、動脈硬化、結核、糖尿病、心臟病、腎臟病、風濕、瘦削等等，都是由于體內酵素極少形成的，臨床察看發現：當酵素補

充到一定水準，您體內酵素程度升高了，身體再生功能進步，自癒能力恢復，疾病就消逝了！補充酵素被認為是“藥物治療”之外的第二條新路。在歐美和日本，每天成千上萬被疾病折磨的人要補充三次酵素。

《超級酵素》等數百本相關書籍中，都介紹了酵素具有與眾不同的四大益處：

- 1、 酵素不是藥，它沒有一點反作用。 酵素是您先天就有的東西，在您的唾液、眼淚、血液中都有酵素，它對人體沒有任何反作用！國度藥監部門審核確認：酵素完整遵照了“應用平安、效果確切、質量穩定、運用便當”這四大準繩。
- 2、 能消弭您的多種病症 《超級酵素》這本全球暢銷書中記載，補充酵素後，胃潰瘍、高血壓、糖尿病、風濕、腫瘤、腰痛、背肌痛、坐骨神經痛、慢性肝炎、肝硬化等都會得到顯著改善！不用吃藥、不用去醫院，就能擺脫疾病的折磨。
- 3、 讓您延緩衰老 。人類短命 90%是由于缺乏酵素！提示您留意——這是 1959 年諾貝爾生理學獎得主科恩伯格說的！服用酵素後，您會變得眼睛亮堂、臉色紅潤、老年斑減少、精神充分、手脚有勁！美國 109 歲高齡的諾曼沃克在謝世前還不斷在工作！秘密就是服用酵素。
- 4、 能為您儉省大量醫藥費！ 補充酵素後，很多疾病慢慢神奇般地消逝了，您的精神越來越好、身體越來越強壯，以致很難感冒！很多藥不用吃了！也很少去醫院了！您會發現本人省了大量醫藥費！

生老病死的密碼——酵素

中國保健專家委員會副主任委員——蓋景超

一、酵素不足是健康的第一殺手

上世紀初人類發現了維生素，之後又發現了微量元素和礦物質，到了上世紀 80 年代中期，人類才意識到**酵素是最重要的營養素**。目前國內對維生素，微量元素的介紹比較多，認識得也比較深刻，但對酵素的介紹和認知還是一片空白。有的專家說：“中國人的健康認知水平，還停留在六七十年代。”我認為我們跟國際上的認識差距，就差在對酵素的認識上。

諾貝爾生理和醫學獎獲得者阿瑟·科恩伯格說：“對我們的生命而言，自然界中再也找不到像酵素那樣重要的其他物質。DNA 本身是無生命的，它的語言冰冷而威嚴，**真正賦予細胞生命和個性的是酵素**。它們控制着整個機體，哪怕僅僅一個酵素的機能異常都可能致命。”“酵素在我們生存的世界裡，是一種無處不在的生物體，它們頑強，但卻對生存的環境十分敏感。酵素的本領可大了，人類本身缺少酵素幾乎無法生存，酵素可以為化學家服務，製造、合成很多極為特殊的物質，如特殊的藥品、食品等等。”

人的生老病死都与酵素有关，人体中的酵素量和活性决定着我们的健康与寿命。酵素，它是营养新概念，治病新疗法，养生的核心，也可能是解决现在人健康危机的唯一解决手段。

大量的科研结论表明：身体的酵素耗损与老化之间有极为密切的关系，每个人出生时体内的酵素都是充足的，像一块崭新的电池，你愈快耗尽你的能量，寿命就愈短，在我们一生中有大量的酵素都被随意地浪费掉了，烹饪食物，精加工食物，以及食用酒精，药物及垃圾食物等，无酵素的食品就会过多的消耗我们体内的酵素，经常感冒，发烧也会消耗我们的酵素补给。当身体处于如此脆弱，酵素不足的状态时，就会成为癌症，肥胖，心脏病或其他退化问题的首选目标。以这种残害身体的方式生活通常会遭遇中年死亡的悲剧。酵素可以说是生命存在必不可少的物质，所有的疾病的发生都是由于酵素的缺失或者不均衡引起的。

人类已经进入了酵素缺乏时代，可我们却浑然不知。国外最新的科学定论：酵素不足是健康的第一大杀手，这是根据豪尔博士 50 年的研究，包含了世界上超过 700 个研究所得出的结论。“酵素不足”杀死的人超过了艾滋病，癌症，心脏病，糖尿病和意外事故数量的总和。

这些研究所得的结论是，所有的疾病，从轻微的感冒到癌症，都有一个总的根源——“酵素不足”。当体内的酵素水平升高了，所有的疾病就消失了。反之，当酵素水平减低，疾病又会出现，甚至致命。

当我们认识了酵素以后，一定要树立正确的健康观念。一个人生病，无论是因为什么，人们第一个想到的都应该是体内酵素出了问题。如果相关的酵素能在第一时间处理掉病因，并保持体内酵素的平衡，那么这个人压根就不会得病了。

二、酵素——我们认识晚了

如果世界没有了它，那么种子将不会发芽，水果将不会成熟，树叶也将不会改变颜色，世界将不存在生命。可目前大多数都不知道它，它就是酵素。

今天我们就请酵素英雄从幕后走到前台来，让大家认识了解它。酵素最早是从发酵的酵母菌中发现的，欧美国家称之为酶，而日本等国家称之为酵素。由于“酶”同真菌中的“霉”同音，为了图吉祥，日本把“酶”称之为酵素。酵素与酶一般是这样区分的，酶的整体称之为酵素，而把酵素整体中的一员称之为酶。

酵素是存在于活的生物当中，是以蛋白质为载体，具有触媒作用的生命力。

我估计人体中有几万种酵素，目前已发现 5000 种，如果人体是一个大的化工厂，酵素就是触媒作用的生命力。它参与了我们的生命过程中的一切活动，如消化，吸收，循环等，在身体的各个部位都有酵素的的存在，成千上万的它们以难以置信的速度参与人体的新陈代谢。

生命就是各种酵素作用的一个系统，所谓的生命现象就是各种酵素作用的总表现。这样说比较抽象，简单地说，在我们的生命的每一刻，酵素都在发挥着作用，在体内那些许许多多微小的酵素，帮助我们身体发生着各种化学反应。酵素是我们体内最重要的生命要素，它同空气，水，食物一样重要。为什么这样说呢？因为我们身体的各种机能都需要酵素参与。我们的呼吸，

咀嚼，饮水，吃东西，消化食物都离不开酵素。离开了酵素我们身体中的细胞，组织，器官，系统都不能正常工作，我们不能思考，呼吸，拿东西，看报，吃饭，说话和听到电话的铃声……

既然酵素这么重要，大家都不知道，其原因是什么呢？1946年过姆纳发表“酵素的本质就是蛋白质”因而获得诺贝尔奖，结果产生了“摄取蛋白质就可以摄取到酵素的误解”，扭曲了酵素的本质，再加上巴布金教授提出“酵素可以无限制造出来”的错误理论，使人类对酵素的认知晚了。美国医学博士艾德华·豪尔用了50年的时间研究了酵素，出版了名著《**酵素营养学**》推翻了这个观点，提出了酵素营养，食物酵素，酵素胃，消化酵素适应性分泌法则等完整系统的理论。成为世界上酵素研究的权威，被后人誉为“酵素之父”。1985年豪尔博士说，人类对酵素的认知晚了50年。

目前发达国家像德国，日本，美国，人们对酵素的认知，就像中国人知道钙一样家喻户晓，妇孺皆知，看来**普及酵素知识刻不容缓**。

我们一定要有这种新的健康观念，在享受烹饪食物给我们带来乐趣的同时，**要每天补充植物酵素**。为了健康，一定要把每天补充植物酵素像每天锻炼身体一样，当成一种习惯。

三、揭开酵素—神秘的面纱

我们都知道，人体必须摄取充足，均衡的营养才能健康，但却不知**所有的营养素必须靠消化酶的工作才能变成人体能够吸收的“直接营养素”**；而更多的人不知道，葡萄糖，氨基酸，脂肪酸一样要靠代谢酵素工作才能够与维生素，矿物质等微量元素相结合，制造出我们的血液，骨骼，组织，器官等。科学家更发现，体内白细胞杀菌，肝脏与肾脏排毒器官之所以具有排毒作用，也是靠酵素直接或间接的工作来完成分解作用的。所以**酵素不足，会使人吸收的营养大打折扣，体内的排毒功能也失去效用，健康出现障碍**。

酵素同营养素是什么关系呢？打个比方来说，盖房子，得有钢筋，水泥，木材，砖，瓦等原料，可这房子能盖起来吗？关键你得有盖房子的工人。没有工人，原料永远是原料。酵素就相当于工人，营养素就是原料。

现在稍有保健意识的人，经常补充维生素，微量元素，这是对的。可你知道这是为什么吗？**国外把维生素，微量元素称之为辅酵素**，它辅助谁呢？国外有幅漫画很形象说明彼此之间的关系，一个工人左手拿着扳子，右手拿着螺丝刀。如果工人是酵素的话，维生素，微量元素就是手中的工具，没有酵素的话，补充再多的维生素，微量元素也没有用，它不能发挥作用。

当代健康的主题就是营养素+酵素=健康！吃什么都要吃酵素。你知道吗？

酵素根据来源分为**内源性和外源性两大类**。内源性酵素是自身产生的酵素也称**潜在酵素**，它是酵素的原型。外源性酵素指的是生鲜食物当中含有的酵素，豪尔博士称其为**食物酵素**。随着科研的深入，我们对酵素又有了新的认识，**肠道的细菌也是酵素的重要来源**，现在已经知道的5000种酵素，其中3000种是肠道细菌提供的。而**菌群失调或者杀菌也是酵素缺乏的另一重要原因**。

酵素根据功能分为三大类，**食物酵素，消化酵素，代谢酵素**。

酵素是肉眼看不见的活性物质，在显微镜下的酵素呈无色透明，多角形的水晶体状，犹如一列火车，功能各异的酵素像车厢连接在一起，在血液中流动，或进入细胞，或进入内脏，它们在人体中担负不同的角色。酵素虽小，威力极大，它赋予万物生存的力量。无论是一滴眼泪，一口唾液，一滴血液或是一个细胞，都有酵素的存在。若把细胞看作工厂，酵素就是工厂的工人。有的担任同化工作，有的担任异化工作，有的担任裂解工作，有的担任异构工作，有的担任氧化工作，还有的担任还原工作，它们在细胞工厂里从事流水线的工作，各尽其职，各负其责，缺一不可，某权威机构曾作过一项调查，发现动脉中有 98 种独特的酵素在运作，每一种还负责不同的功能。肝脏则有 500 多种酵素在作用。未曾有人调查出要使心脏，脑，肾脏等器官正常运作需要多少种特殊酵素。**良好的健康取决于所有代谢酵素能完美运作**，因此我们必须确保身体能够在不受任何干扰的情况下制造足够的酵素。出现短缺现象时可能代表某种警讯，许多时候都会导致严重的后果。现代的研究结果说明，我们所有活动都需要酵素，甚至连思考都需要某种酵素活动。

生命的本质就是酵素，然而科学上对酵素的了解还处于“婴儿期”阶段，酵素成为破解生命的最后一道谜。

四、破解生病之谜

过去我们把许多病的症状都当成病因了，像高血脂，高血压，糖尿病等等。高血脂就是胆固醇或者甘油三酯的问题，高血压就是肾上腺素的问题，糖尿病就是胰岛素的问题……

生病的根本原因是什么呢？爱德华·豪尔用了 50 年的时间把这个谜底揭开了，而且得到了世界许多知名专家，学者，还有多所大学的研究所证实。爱德华·豪尔说：“古谚称人**天生拥有自愈力，其实指的就是代谢酵素的功能**，因为身体里已经没有任何其他机制可治愈任何事物。”科学已经证明，治愈力就等于酵素。

健康简单讲，就是消化酵素与代谢酵素之间的平衡。那么不平衡是怎么产生的呢？凡是生的食物当中都包含酵素，大自然的原意是让食物当中的酵素来消化食物本身，**减少人体消化道的负担**，并不是让身体里的消化酵素完全分解消化食物。可是，经过烹饪或产品精加工的食品杀死了食物中的酵素，而我们又不去补充酵素补充剂，没有了酵素的食品就要完全靠消化酵素 100%去分解消化食物。

胰脏是人身体里最重要的消化器官，淀粉酶，蛋白酶，脂肪酶都是由胰脏分泌的。如果消化酵素不够，它就得在身体各处收集消化酵素用于消化，所以胰脏器官特别的累，负担重，就出现了肿大现象，连带造成大脑萎缩和腺体器官的损伤。如果还不够的话，胰脏没办法就得动员酵素库中的代谢酵素。代谢酵素在体内是用以制造身体，活动身体，治疗疾病和防止老化的酵素，**把潜在酵素中本来用于修复的代谢酵素用于消化，这就是得病的原因**。

这个道理就像救火，消化酵素就像消防员，火着大了人手不够，势必要借用代谢酵素来灭火。代谢酵素就像保卫国家边防部队，武警部队，公安人员，这些人忙于救火，自己负责的工作出现了空缺，缺乏酵素的**身体，就会成为癌症，糖尿病，心脑血管疾病进攻的目标**，爱德华·豪

尔说：“许多棘手的病症都有一两种致病的原因。第一个是主谋——**酵素不足或是营养不足**，这是体质变得易受感染最重要也是最根本的潜在原因，这个病因会在你的体内搭建舞台，铺设地面，并在默默地筹划，这段期间你不会感到任何痛楚，听不到任何不寻常的声音，也不会察觉任何背叛的举动。”**食物酵素概念**揭示了**酵素不足加速癌症，心脏病，关节炎，老化与其他棘手症状的发展机制**。

第二个比较张扬的‘病因’则是只有第一个病因已经完成任务时才会引发麻烦。这个病因包含致癌物质，胆固醇，细菌，X光，食品添加剂及香烟等祸源。吸烟只会刺激疾病的发展，就像一个可发展成熊熊火焰的小火花，最后会烧掉一个已经不健康的身体。

我们都认识一些抽了一辈子烟却从未罹患癌症的人。同样地，也已经有无数的人使用过糖精及食品添加剂，接触到X光，喝下被污染的水及吸进肮脏的空气，却似乎对这些毒素完全免疫。以上叙述并不代表我愿意宽恕以有害物质污染身体的行为，而是我坚信，**从外在来源获得更多酵素强化剂的人，会比没有这类强化剂辅助的人拥有更精良的利器来对付有害物质**。人是大自然中的一部分，它与大自然保持着和谐，平衡的关系，身体出现任何一种问题，都应该先考虑到我们是否违背了大自然的规律。大自然对人类是非常偏爱的，为了呵护人类，它把酵素放到土壤中，食物中，空气中，水中，凡是有生命的地方都有酵素的存在，可正是我们的无知，错杀了它，疾病正是大自然对人类的警示，离自然越远，离疾病越近。

后记：**酵素不足的症状**———经期综合症，更年期，疲劳，肩颈疼痛，腹泻，炎症，腰背酸软，真菌感染，便秘，高血压，失眠，听觉问题，牙龈炎，脚痛，关节炎，膀胱炎，痤疮，胆结石，花粉症，前列腺疾病，牛皮癣，痢疾，心脏病，流感，憩室炎，肠易激综合症，慢性疲劳，免疫力低下，传染病，皮疹，低血糖，抑郁，过敏。

五、酵素与人体的新陈代谢

生命过程就是人体的新陈代谢过程。它有两种形式：一种是分解代谢，另一种是合成代谢。分解代谢就是碳水化合物，蛋白质，脂类经过消化酵素的工作变成身体需要的小分子葡萄糖，氨基酸，脂肪酸；合成代谢就是代谢酵素把葡萄糖，氨基酸，脂肪酸，维生素和微量元素结合在一起变成我们的血液，骨骼，组织，器官，排除身体中的废物。

人体的新陈代谢过程就是酵素的工作过程。酵素如果不足或功能失常，新陈代谢就会失调，引发许多疾病，轻则让你失去美丽及活力，重则百病从生，失去健康。身体器官的功能，营养的吸收，毒素的排除，无一不与酵素息息相关，体内的各个脏器反应都离不开酵素，例如有的酵素将糖类储存在肝脏及肌肉中，将脂肪转变成脂肪组织；有的助于尿素的形成，使尿素随尿液排出；还有的酵素会辅助骨骼和神经组织吸收磷；也有的酵素会帮助红细胞吸收铁。人体处处都有酵素的存在，各个脏器，肌肉，神经也都需要酵素作用。

体内酵素不足，保养，治病大打折扣，营养，药品，运动等效果都无法充分发挥。美国自然疗法博士亨伯特·圣提诺说：“人体像灯泡，酵素像电流。只有通电后灯泡才会亮，没有了电我们有的只是一个不会亮的灯泡而以。”他还说：“为什么有的治疗能药到病除，而有些是药到病不除，关键就在酵素。”

现代科学已经明确，**治愈力就等于酵素**，酵素就是你身体里的医生。

缺乏酵素的二十大现象：1、容易感冒；2、肌肉痛，关节痛，腰痛；3、持续便秘，腹泻或粪便有恶臭；4、皮肤粗糙，容易长面疱；5、怕冷；6、食欲不振，恶心，胃痛；7、火烧心，消化不良，容易打嗝；8、眼睛疲劳，视力模糊；9、头痛，失眠；10、掉头发，头发稀少；11、黑斑，皱纹增加；12、体重增加或是没有减肥体重却突然减轻；13、手脚麻痹；14、情绪低落，心情郁闷；15、注意力降低，容易焦躁；16、没有耐性；17、容易浮肿；18、容易疲劳，头晕眼花；19、患有食物过敏，异位性皮肤炎，慢性哮喘；20、经常耳鸣。

酵素不足的症状：经前期综合症、更年期、肩颈疼痛、腹泻、炎症、腰背酸软、真菌感染、便秘、高血压、失眠、听觉问题、牙龈炎、脚痛、关节炎、膀胱炎、痤疮、胆结石、花粉症、前列腺疾病、牛皮癣、痢疾、心脏病、流感、慢性疲劳、免疫力低下、传染病、皮疹、低血糖、抑郁、过敏。

六、酵素决定健康和寿命

豪尔博士说：“**酵素决定人的寿命**”他认为人类的寿命与体内的酵素量和活性有密切的关系。

如果体内酵素能够保证充足的量，就能拥有青春有活力的生活，否则，若体内酵素不断地被消耗，就会加速老化，缩短寿命。

豪尔博士认为，人类或动物一生中能制造出来的酵素总量早就决定好了，每个人的量都大致相同。**定量的体内酵素称为潜在酵素**。潜在酵素是有极限的，也是会耗尽的。当潜在酵素消耗殆尽时，有一个词可以说明，那就是“死亡”，也就是慢慢死亡的意思。如果潜在酵素不再发挥生命职能，生命就会因此而结束。这个道理就好像你出生之后，父母给了一笔酵素存款，你可以谨慎地花这些钱，并使它昼夜维持很长一段时间，你也可以大肆挥霍它，并尽快用完它。

豪尔博士说：“我们不难理解身体的酵素账户之所以变得入不敷出，是因为大量提领，却吝于储存。如同前述，假如我们快速地挥霍体内的酵素，寿命就没有节约地使用酵素那么长。就像溺爱子女的父母总是慷慨地迎合子女的需求，身体也会大方地满足对消化酵素的需求。我们对于酵素账户的破产有一项惊人发现——这个过程不会产生痛苦，期间也不会出现任何直接的症状。”

食物的消化是非常急迫的作用，对酵素的需求也会造成极强烈的刺激。假如这种作用耗费的酵素超过正当值，其他器官与组织就必须设法依赖剩余的量来支撑其动作。**唯一的警讯，可能是远离消化道的某样器官在延迟一段时间之后才出现的功能障碍及损坏**，但如果诊断者不明了酵素营养的重要性，就难以将这种警示与根本病因联想在一起，这也可能是人类各种疾病的起因。上述情况又导致什么结果？寿命缩短，器官的健康情形变差，以及烦人的疾病，这全都归因于酵素不足的饮食”，生命的长度与有机消化酵素潜能的速率成反比。**增加食物酵素的使用量，即可减少酵素潜能的消耗速率。**”

有一个“水蚤实验”能说明这个问题，在水温较高的水槽中，水蚤很有精神游泳，心跳加

速，可是到 26 天它就死了；然而在水温较低的水槽中，水蚤游动缓慢，看起来没有精神，心跳也是水温高时的三分之一，却能够存活 108 天。说明心跳加快和快速游动，都会消耗酵素，酵素消耗得越多，水蚤死得越快。

人当然要比水蚤复杂得多，但是基本的道理是相同的，**不要浪费酵素，节省酵素的消耗才是健康长寿的秘诀。**

七、年龄越大越要补充酵素

科学研究显示，人体内的酵素含量从出生到 7 岁时最多，7 岁到 25 岁时还可以维持正常，以后即可开始递减，年纪越大递减的速度越快，过了 50 岁以后就所剩无几了。

年纪大的人一旦生病，他最需要的是生成免疫系统所需要的抵抗这种疾病的酵素。但是通常由于生成的酵素不充足而开始转变为慢性疾病，如：癌症，关节炎，心脏病等等，同时有 **200 多种疾病源于过度疲劳或是由酵素控制的缺陷基因造成的**，如：高血压，动脉硬化，血液循环病，糖尿病，结核病，牛皮癣，皮炎，前列腺炎，肝硬化，肝炎，瘙痒，胆囊炎，风湿病，浮肿，静脉曲张，疮，胰腺炎等等。

爱德华·豪尔说：“当身体的代谢酵素活性由于损耗而降低，而且低至无法持续生命所需的酵素反应时，生命即告终结。这也是年老的真正标记，**年老等同于代谢酵素活性日渐衰弱**。假如我们能够延缓代谢酵素活性衰败，现在所谓的老年时期便可能成为生命中最灿烂的壮年期了。”“假如你在 80 岁还拥有年轻的酵素，你的身体应该停留在壮年，而非老年。假如你在**年轻时就开始服用酵素强化剂**，等你 80 岁时，体内的酵素含量将会比较接近 40 岁的人应该有的量。”

美国芝加哥麦可·瑞斯医院科研结论：年轻人的唾液中的酵素强度，会比年龄超过 69 岁的年老者高出 30 倍，罗伊·沃尔福博士曾用老鼠做试验，他只是让老鼠的消化系统每周休息两天，就使老鼠的寿命延长了一倍，老鼠的健康状况也大大改善，他还观察到野生动物或作为宠物饲养的动物在生病或受伤时会停止吃东西，这样节省下来的消化能量可以用于疗伤。

酵素越缺乏，人就越容易老化，酵素储存越多，人就越健康。我们还是用哈威戴德一句话作为这篇文章结束，从现在算起的 10 年时间内，有必要将“**在食用烹饪食物时一定要服用活性植物酶**”这句话当作今天的一句格言，它与“为了拥有健康的体魄，我们必须加强锻炼，讲究饮食”这句话同样重要。不要等待，现在就充分利用这一信息，并赶快采取行动，你会为你今后健康长寿的生活感到喜悦。

八、酵素养生法

畅销德国，奥地利和瑞士三国《蓬德》杂志曾报道，酵素是制造营养食品的主要原料，人体生命的基石，它能促进细胞新陈代谢，并防止老化。当一个人常觉得疲倦，容易发炎，感冒，发胖，太早产生皱纹等等现象，这时候健康已经亮起红灯，表示他体内缺乏酵素。

人体如何吸取酵素呢？

1、从胰脏。因为它是一座生化工厂，每天制造含有大量酵素之液体。

2、从日常食物中摄取，例如蔬菜，水果等，包括苹果，木瓜，菠萝，猕猴桃等等，当然肉类，鱼和牛乳也含有酵素，但**经过 47° C 以上的高温，酵素即消失。**

3、补充酵素制剂。目前欧洲正在流行**食用酵素**，它们不是药物，而是营养食品，报道说，调查报告显示服用过酵素制剂的人精力充沛，不会紧张，可克服工作压力，并使人眼目清亮，美化头发和指甲。96%受访者认为酵素功效惊人。

酵素对人体不会产生副作用，因为它具有催化作用，本身并不参加变化，酵素只会使人减少病痛，最新的医学报告已经证明，酵素可抗癌，防止心脏梗塞，更能防止体重增加，也可以预防艾滋病的感染。

很多美容专家也在大力推荐酵素，因为它对美容有明显功效，特别对皮肤的保养非常重要，一般人过了 25 岁之后，尤其是女性，因细胞逐渐退化，就开始显出苍老，酵素可激活细胞，还可以消除皱纹及黑斑。

《蓬德》杂志还引述许多政界领袖，社会名流，著名电影明星等服用酵素后的良好反应，其中包括美国前总统布什夫妇，好莱坞影星史泰龙等等。

酵素为什么会成为众多名人养生的新方法？豪尔博士说：“食用无酵素食物的人会因为胰脏及其他消化器官无节制的分泌耗掉庞大的酵素潜能。其结果就是寿命缩短（原来可以活到 100 岁或更久的寿命，结果变成 65 岁，甚至更短）。生病以及对各种心理及环境压力的抵抗降低。

假如我们能吃含有完整酵素的食物，并在吃熟食时补充酵素胶囊，我们就可以制止异常及病理性的老化过程，以这类食物方法改善健康，既可延缓各种症状的发生，且能增强身体免疫系统的功能。

九、如何获得体外酵素

方法有二：一是吃生食，二是摄取酵素补充物。

所有未经烹饪的天然食物都富含酵素。

有生命和无生命的食物，就界定于食物中是不是有酵素。如果你有一颗煮过和一颗没有煮过的种子，种入土里后，哪一颗会发芽呢？毫无疑问的，那颗没煮过的种子，原因正是因为里面的酵素未遭破坏，所有未经烹饪的天然食物，都富含酵素。酵素的特性，就是对高温的（例如烹饪）的不适性，因此，罐装，高温消毒，烘焙，烧烤，炖煮或油炸的食物里，酵素早已经破坏殆尽。豪尔的试验结果发现，**在 48. C 的水温中浸泡不到半个小时即可摧毁酵素。**加工，精制，烹饪以及微波加热，都会让我们的食物产生剧变，进而危害健康。因为这些过程会破坏酵素，造成器官失衡，堪称疾病的主因。

想维持健康就必须补充酵素

酵素可以分三大类：**使人体运作的代谢酵素**（专门在血液，骨骼，组织，器官中作用的酵素），**分解食物的消化酵素**，以及**来自生食的食物酵素**。人体的器官由代谢酵素所主控，这些酵素，吸收食物养分，进入健康的细胞组织里，并分担其他任务。

一份医学论文发现，单单在动脉中工作的酵素就有 98 种之多，到目前为止，已经发现人体中至少有 5000 种以上的酵素；而人体缺少了这些酵素，就可能会严重危害健康。大自然将酵素放进食物里，原意是要来帮助人体消化食物，而不是硬要人体分泌酵素来完成消化工作的。

人们因为吃的大部分是熟食，消化系统必须分泌所有的酵素，因此造成消化器官胰脏变大了；而人体为了供应这些酵素，不断从器官和组织中取用酵素贮存量，因此造成新陈代谢率赤字的生产。

不要忘记我们一出生，人体内就有一定的酵素贮存量，这个数量会随着年岁增长及饮食中缺乏酵素而递减。

如果每个人摄取较多的“体外酵素”（经由个人来源所获得），我们的酵素贮存量将不会快速用尽，体内的新陈代谢酵素将会比较平均分配于各个器官，这也是想维持健康的我们，每天最应该做的事。

怎样享受美食，又不浪费酵素

一种安全且实用的变通方法，除了吃熟食外，再**搭配使用酵素营养补充剂**。在实验室中，某些酵素营养补充剂能够消化超过其重量 100 万倍的熟食，这样的饮食，相当于你吃的是“生食”。让外来酵素分担部分工作，以将自己体内有限的酵素节省下来进行细胞代谢这类重要工作，各位不觉得是很理想的安排吗？

十、酵素疗法

人类对酵素的无意识应用可以追溯到远古时代，中国早在 4000 多年前的夏禹时代，酿酒就已经盛行；3000 多年前的周朝，中国人就会利用麦曲将淀粉降解为麦芽糖制造饴糖；2500 多年前的春秋战国时期，中国人的祖先用酒曲来治疗肠胃病，用鸡内金治疗消化不良等。凡此种种，说明虽然古人并不知道酵素是何物，也不了解其性质，但根据生产和生活经验累积，已经把酵素应用到相当广泛的程度了。

用酵素治疗，圣经上也提到过。埃西家斯临死前，以赛亚告诉他：“取一块无花果来，贴在伤口上，病就能好。”其实无花果中就是含有无花果蛋白酶，它使伤口愈合。在印度中部地区与南非，人们用木瓜树的叶子还有菠萝的果实来治疗炎症。

在欧洲的中世纪，大戟的枝叶做成汁，被广泛的应用于治疗伤口中的刀伤与溃烂。这种酵素治疗方法至今还被用于治疗腿上的溃烂。

现代的酵素疗法，正式开始于上世纪初，当时的苏格兰胚胎学家约翰·彼尔德博士，试图

寻找一种治疗癌症的新方法。他从小牛和小羊的胰腺中萃取酵素液，注射到病人的血液或者直接注射到肿瘤中。约翰·彼尔德博士惊奇发现有一些肿瘤不但停止了扩散，甚至还有一些肿瘤萎缩了。1911年他把这项发现的结果写到了《用酵素治疗——癌症》书中，后人重复他的实验，都没有成功，这是因为约翰·彼尔德博士使用的是小牛和小羊身上新鲜的胰腺萃取液，它们富含酵素而且活性很强。然而其他人使用的萃取液，则是被存放了几个小时甚至几天的，酵素的活性完全就消失了，所以他们的实验没有成功。当时没有人明白这是为什么，结果酵素疗法的研究被中止了，约翰·彼尔德博士的癌症酵素疗法，也被人们逐渐地淡忘了。

上世纪中期，医学博士马克斯·沃夫重新发现了酵素疗法的医学价值，而且发现了许多通过酵素来治疗疾病方法。由于他的成功，使得酵素疗法前进了一大步，马克斯·沃夫发现酵素可以防止早衰。1960年，他开始试验用多种混合酵素治疗有病的老年人，发现酵素可以帮助调整体重与不规律的肠蠕动。他用改变饮食的方法达到这个效果，比如在减少摄入动物性脂肪的同时，多吃鱼，蔬菜和水果，通过避免吸烟，减少饮用咖啡与茶来控制酵素的消耗，并且他让病人补充相应的维生素与矿物质来提高酵素的活性，根据病人的年龄与健康情况做适量的运动。

在马克斯·沃夫的研究过程中，他更惊讶地发现酵素还对心血管疾病，淋巴水肿，带状疱疹，病毒感染甚至伤口的愈合都有神奇的效果，随后，他把研究成果写在《酵素疗法》书中。

1967年马克斯·沃夫与卡尔·罗斯勃格在德国慕尼黑建立了酵素医学研究协会。在马克斯·沃夫的一生，治愈了许多名人显贵，包括大画家毕加索，电影明星玛丽莲·梦露，喜剧大师卓别林，著名影星玛林·黛德丽，政界有肯尼迪家族的人，罗斯福家族的人，电影明星埃德加·胡佛，作家阿道斯，赫胥黎。马克斯·沃夫死后，当时美国总统罗斯福表示，他的重要研究成果会被世界人所认可，被全世界的大学，诊所还有研究机构继续深入研究下去。

很多人对酵素帮助消化很认同，对于酵素广泛地用于治疗全身所有的病症并不了解，酵素疗法，通过把酵素分配到全身来保健身体健康，**解决的症状包括：**早衰，关节炎与各种炎症，背痛，循环系统疾病，肌筋膜综合症，妇科疾病，疱疹，外伤，多样硬化症，皮肤病，红斑狼疮与其他免疫系统疾病，病毒，体重等等问题，其实这只是酵素疗法效果的冰山一角，大量来自德国，日本，意大利，还有美国的医生与学者正深入的研究酵素疗法，每天都能发现更多的关于酵素疗法的应用。

目前对酵素疗法的应用还处于早期阶段，很多研究者已经发现了酵素疗法的新领域，比如治疗自身免疫系统疾病，包括风湿病，红斑狼疮，多样硬化症，看起来酵素是打开治疗这些疾病的关键钥匙！

十一、酵素与常见病

血液循环病与心脏病

酵素补充剂对治疗血管与血液系统紊乱的效果非常好，其中包括了动脉硬化，血栓，冠心病，心脏病，静脉炎以及其他影响脑，肺，肾以及肝的血液循环病。

前福德汉姆大学医学专家麦克瓦无博士对 347 名血液循环疾病的患者进行的实验表明：服用酵素以后，87%的症状完全消失或几乎消失。奥地利医学家 H·丹契博士对血栓病人也进行了类似的实验。在接受酵素治疗后，93%病人的病情有了明显改善。

治疗带状疱疹的更好药物

1964 年，德国一家医学杂志报道了里恩医院的罗伯特·多瑞特博士对 24 名疱疹患者进行口服酵素的实验。患者服用三天后就不再疼痛并且水疱也消失了。

德国一家癌症医院的院长威廉巴什对此特别关注，因为癌症患者经常感染带状疱疹，因此他用酵素和治疗疱疹的抗病毒药物进行了一项双盲研究。这项研究仅仅完成一半因为所有服用了酵素的患者在短时间就有了极大的好转。

另外，迈克尔·克莱因医生也对口服酵素和用来治疗带状疱疹的抗病毒药物无环鸟昔进行了一项双盲研究，他也得出了结论：两种药物的效果相同，但是酵素能够阻止神经痛的复发，而且无副作用。

引发减重和增重的原因

脂肪酵素不仅能够促进身体分解脂肪而且能够清除人体内储藏的脂肪。失去这种酵素，脂肪不仅会停滞在明显的部分，而且也会积聚在动脉处，而动脉处的脂肪往往是导致胆固醇过高以及动脉硬化等疾病的重要原因。

塔夫斯大学医学院的大卫高尔顿教授对一群平均体重 230 磅的人进行了实验。他发现他们的脂肪组织中都缺少酵素。

兽医也对猪做了一项实验，一组猪喂熟的马铃薯，一组猪喂生的马铃薯，结果喂生的马铃薯的这一组猪变瘦了，喂熟的马铃薯这一组却增重了，这清楚的证明了酵素对体重所产生的效果，因为即使马铃薯中酵素的含量很高，烹饪也会破坏掉绝大部分的酵素。

酵素治愈脑中风

脑中风是脑中部分出血，致使中枢神经麻痹。日本森田羲雄博士曾经用酵素治愈 2500 个患者。临床病例中有一位农民，运动神经麻痹，不能走动。病得很严重，经过许多医生诊断没救了，医生只能告诉他服几种药维持吧，家属抱着试试看的心里找到了森田羲雄博士，经过诊断，嘱咐他每天服用酵素，禁止用餐一星期，实行酵素断食。断食完毕，每天服用三次酵素，连续半年。患者按着这种方法一周后，他能独自如厕，一个月后就可以自由行动，三个月后就可以到户外做轻松的运动，十个月后骑摩托车没问题了。

酵素与流感

流感是由病毒引起的，病毒进入细胞内利用 DNA 来复制病毒，酵素可以增强人体的免疫功能，分解病毒并杀死它。

十二、药食同源的酵素

在欧洲和日本，超过 15000 人正服用酵素补充剂或是采用酵素疗法，取得了巨大的成功，而且**整个过程不产生任何副作用**。无副作用的原因是酵素是一种食物而非药物，许多重大科研成果的取得都是恩斯特·弗伦德博士所提出来的“大多数癌症患者都会得血栓病，大多数血栓患者也都会得癌症”。以这一观点为起点，他怀疑酵素可能是他们的关联点，当检查两种病患者的血液时，他发现两种病患者的体内均缺少三种重要的酵素。近来研究人员发现其实缺少两种酵素具有破坏血块的功能，而另一种酵素能够生成分解纤维蛋白质的巨噬细胞。癌细胞隐藏在纤维蛋白质表层的下面，一旦表层被清除掉了，我们体内的杀伤细胞就会杀死癌细胞。

选择酵素补充剂的更多理由

德国科学家卡尔·梅德讲述了他对 216 名患有各种静脉曲张疾病的人进行的口服酵素实验。患者们典型的症状就是浮肿以及严重的静脉曲张，服用酵素以后，94%的患者有的完全康复了，所有的患者都有了明显的改善。

出现烧心和消化不良状况时，我们通常会服用抗酸药，那么酵素是怎么样起到促进作用的呢？

酵素对烧心和消化不良状况会立刻起到促进作用，抗酸药只能使胃中的酸失效起到暂时性的抚慰作用，但这会引发更大的问题，抗酸药会阻止人体进行消化，然而酵素会促进人体对食物的消化。因此酵素特别安全有效，而抗酸药却不是！

人到中年体内都有癌细胞

根据医学院专家，著名的免疫学博士迈克尔·威廉斯的观点，在我们的体内通常有 100—10000 个癌细胞一直游动。但如果你的免疫系统太薄弱的话，癌细胞就会与器官相连并生成纤维蛋白质，将自己包裹起来。这样抗体就无法发现他们，我们的麻烦就来了！

来自 A·E·莱什科瓦尔博士的好消息是酵素补充剂能够在短时间内增加 7 倍的巨噬细胞和 3 倍的杀伤细胞。这就是为什么免疫系统健全的人不易得癌症的原因。

欧洲医师们让癌症患者直接食用酵素补充剂或直接向肿瘤注射酵素，这个方法成功地阻止了癌症的发作。

比化疗效果更好

备受国际尊敬的科学家希恩·珀·金姆是世界公认的免疫学家。他列举出了一个奇特事例，那就是服用酵素的癌症患者的整体死亡率为 23%。这就与化疗和射线治疗达到了同样的比率，而且无任何副作用。

与此同时，欧洲科学家所进行的几项研究也表明在化疗和进行射线治疗时服用口服酵素不仅会加快反应速率而且会极大地减少副作用。

几家医学杂志公开报道，141名医师对1004名服用酵素的患者进行了观察研究。根据类型不同，76%—96%的人被认为病情有所改善。酵素不仅减轻了肢体僵硬，关节的肿胀，并且提高了弯曲能力而且还减缓了关节病的恶化。

十三、让生食回到我们的餐桌

现在科学已经证明**长期吃熟食的人胰脏负担重，变得比较大**。酵素疗法权威，畅销书作者鹤见隆史说：“光吃没有酵素的食物，寿命会减半，甚至只有1/3，这是根据最近医学研究得知的事实。”不难看出，在饮食中完全吃熟食的习惯是极其错误的，它切断了我们身体酵素的重要来源，透支了我们的健康。为了进一步了解这个问题，让我们看一看吃熟食和吃生食对健康到底有何影响。

美国弗朗西斯·波廷杰博士，有一个非常有名的实验。叫做“波廷杰的猫”。用了10年的时间，把900只猫分成了两组，观察四代，一组吃生食，一组吃熟食，吃新鲜食物的这组猫个个精力充沛，皮毛发亮，每年产下的小猫个个生龙活虎，非常健康从不得病；而吃熟食那组猫却患上了现代人类所有的疾病——心脏病，癌症，肾病，甲状腺病，肺病，瘫痪，掉牙，关节炎，丧失劳动力，性欲减退，腹泻，易怒，肝损伤以及骨质疏松症。这些猫的粪便毒性很大，用它们施肥的土壤里杂草都不长；而只吃活的，新鲜食物的猫，撒粪便的地方杂草生长茂盛。试验得出如下的结论：只吃熟食的猫产下的第一代猫不光有病，而且行为不正常。第二代小猫往往刚出生就有病，甚至夭折了；第三代时母猫都已经无法生育了。波廷杰博士对小白鼠做了同样的试验，试验结果与在猫身上得出的结果惊人地一致。

地球上吃熟食的只有两类，一类是人，一类是人类所饲养的宠物。你没发现吗？人得啥病，宠物得啥病，猫狗也挂吊瓶了……

为什么现在人都吃熟食？主要原因是怕不安全，通过高温可以把寄生虫等有害的东西都杀死了，提倡的生食不是让你全部都吃生的，不可能，也没必要。正确的做法就是**能生吃的东西尽量生吃，生的食物最好每餐都占有一定的比例**。

记住哈佛·戴蒙德这句话吧：“每当你吃进一些烹饪过的食物时，你实际上是给自己找病，并缩短你的寿命”

十四、酵素的有关问答

1、酵母是酵素吗？

不是，酵母是真菌，酵素是酶。

2、人体为什么会缺乏酵素？

1) 年龄增长，内源性酵素会逐渐减少。

2) 偏食（只吃酸性或碱性食品），造成酸碱不平衡。

3) 吃烹饪和加工的食品。

4) 长期患慢性病（如肝病，中风或糖尿病）。

3、获得酵素有哪些途径？

补充酵素有两大途径：一是生食，二是直接补充酵素。

4、酵素缺乏身体有哪些信号？

1) 消化道疾病；2) 衰老加快；3) 慢性病困扰。

5、酵素能够降低胆固醇吗？

酵素不足使胆固醇粘在动脉内壁，年龄愈大，血液中脂肪酶含量越少，小肠的脂肪吸收也越慢，而且有些被吸收的脂肪还是属于未被水解的，野生动物不得动脉硬化病，因为它们生食中含有酵素，对动脉及心脏有益。熟食破坏了脂肪分解酶使胆固醇粘在动脉内壁，生食或服用酵素，可以降低胆固醇而预防心脏病。

6、酵素能改善失眠吗？

导致失眠状况有很多因素，由于内分泌系统中的激素分泌不平衡而导致的失眠，酵素疗法很有效。缺乏代谢酵素肯定会影响脑垂体分泌物的产生，因而导致失眠。生食或服用酵素补充剂可以改善你的失眠状况。

7、酵素怎么样消除炎症？

一般而言，发炎反应是指人体对于入侵的感染病原体以及抗原所产生的一种反应。就是体内组织或器官，系统受到伤害，或是异物侵入，可能会伤害到人体的健康，因此体内的防御机制设法将入侵的物质消减，因此产生一连串的过程，就是发炎反应。当身体生病发烧时，免疫系统需要大量的酵素来帮助身体排除异物或病菌。因为酵素具有直接消炎作用（减缓发炎），去除自由基作用（减轻细胞的毒性作用）。因此是最佳的抗炎圣品。

8、酵素怎样帮助身体抵抗癌症？

第一：癌细胞的产生是由于正常的 DNA 发生突变，引起组成 DNA 的四种核糖酸（腺嘌呤，鸟嘌呤，胞嘧啶，胸腺嘧啶）发生化学反应，导致细胞合成错误的蛋白质，体内一旦开始合成错误的蛋白质，那么就再也无法停止这种合成。合成错误蛋白质的细胞会不断进行扩散，并破坏其他正常细胞，但幸运的是，人体内含有一种天然修复酵素。这种酵素来回穿梭于 DNA 组织，可以将这些错误合成的蛋白质修复过来，我们食用了消化酵素补充剂后，新陈代谢酵素就可以不用负责消化工作，而是制造更多的修复酵素来预防癌细胞的产生，第二；癌细胞的表层覆盖了一层蛋白质，这层蛋白质可以阻止白细胞攻击癌细胞，白细胞识别不出癌细胞，误认为这些癌细胞是自己的朋友而不对其进行攻击。但是酵素的补充剂（尤其是蛋白酶）可以消化和分解癌细胞表层的蛋白质，这样癌细胞就会暴露出来，被白细胞消灭。

9、酵素可以治疗糖尿病吗？

II 型糖尿病的治疗效果要好于 I 型糖尿病。研究表明：如果体内缺少淀粉酶，血糖就会高于正常值此时如果补充淀粉酶制剂，血糖会大幅度的降下来。实验表明：80%的糖尿病患者难与共者食用酵素后发现：曾经需要靠补充胰岛素来降血糖的患难与共者中，有 50%的人不用胰岛素血糖也会降下来。淀粉酶可以帮助身体储存和利用血液中的糖。

食物经过烹饪后，淀粉酶和其他种类的酶都被破坏了，因此人们食用这些食物后一个半小时，血糖含量会急剧升高，大约两小时后，血糖又会急剧下降。这种巨大的血糖波动会导致身体疲劳，焦虑。动作缓慢。如果一些糖尿病患者吃些生食或补充酵素补充剂，那么就可以降低身体对胰岛素的需求量。

10、循环系统疾病与酵素的关系

在中国传统医学里，有许多补品，具有高度的清血功能，这种清血的目的不外乎就是改善循环系统。简单地说，当血中的血小板凝结时，血液中的黏稠度自然会增加，此时会使得血液流速变慢，甚至会形成血栓，造成心脑血管疾病的产生。而食用此类清血功能的补品，只是使血液黏稠降低，使血液顺畅运行，促进新陈代谢功能。而酵素具有抗发炎作用，抗血小板凝结作用，促进血栓溶解，溶解胆固醇斑块，具有改善心绞痛，改善血栓静脉炎，减少血管疾病及中风机会，因此，酵素对人体的循环系统具有高度功效。

11、酵素对治疗关节炎有帮助吗？

一些研究指出风湿性关节炎可能由于小肠无法完美的处理蛋白消化而形成的一种代谢失衡疾病。从小肠黏膜萃取的酵素给予 700 位风湿性疾病的病人，发现对类风湿性关节炎，退化性关节及脂肪纤维炎，有良好的效果，但要继续使用 6—9 星期才会看到明显的效果，病史愈久成效愈慢。

12、酵素可以降低血压，那么低血压者是否禁用？

酵素可以把造成血栓的胆固醇分解，排泄使身体成弱碱性，促进血液循环畅通，因此可以降低血压。

酵素可以促进新陈代谢，活性细胞，使受伤细胞新生，对低血压者有补血功效，所以说酵素可自动调节血压。

13、酵素可以排毒吗？

我们居住环境中，水，空气，土壤，农作物，食物，到处受到如汞，镉，铅，铜。。。。这些重金属元素的污染，每天在不知不觉中吸收了许多重金属元素，如果它含量不高，我们体内有机能可以把它排除体外，对健康无害；假如某一种重金属含量过高，我们无法把它排除体外时，它就累积残留在血液中，久而久之莫名其妙的严重病症就出来了，受害者几乎无药可治。我们第一个人几乎都有机会变成受害者，可是酵素很神秘的分解能力，能把血液中的重金属元素与毒素分解及分离，快速地清除而排出体外。

药害就是使用药物之后，毒素残留在体内，毒害了其他的器官的细胞而引发其他器官的疾病，等病害发生之后再使用其他药物，又出现了其他不同疾病，恶性循环的结果，将使你集百病于一身，这是长期使用药物的人共有的现象，使用药物要能够对症下药而收到药到病除的效果，否则将受其害无穷，其实很多的病根本就是体内缺乏某种酵素，而引起严重的新陈代谢障碍所致，若一味地使用药物治疗，非但无益，病情还会加重，只要你补充酵素，便可轻而易举地把病治好，将残留在血液中的残余毒素逐一分解清除，这是最根本最有效的保持健康的方法。所以说酵素是公害病与药害病时代的救星！

14、酵素可以与药物同用吗？

一般来说是可以的，抗生素，类固醇药物需要错过时间。植物酵素，美国食品药品监督管理局（FDA）定为食品，因此并不会影响其他药物的治疗效果，酵素同中药一同服用可增强其药效。

15、酵素与疾病的关系

酵素具有增强免疫力的作用：1）可以促进自然杀手细胞与巨噬细胞的功能；2）加强白血球及细胞吞噬作用；3）调节T细胞与自然杀手细胞作用；4）能够激发细胞制造细胞因子。

因此，疾病发生几率与免疫力的强弱是成高度反比关系，同时免疫力的强弱与体内的酵素库存量的多寡是成正比的，也就是说，酵素贮存量越大的人就越健康。研究表明，外来食物酵素的补给是避免体内库存酵素消耗的最佳方式。

16、酵素能治疗那些疾病？

根据国外临床资料最新统计如下：

消化：便秘，腹泻，食欲不振，胃下垂，胃炎，胃溃疡，十二指肠溃疡，痔疮，肠炎，肝炎，肝功能不良，脂肪肝，肝硬化，宿醉，糖尿病，口腔炎，牙周病，偏瘦，肥胖。

呼吸：鼻窦炎，气管炎，气喘，肺疾，感冒，扁桃腺炎。

循环：心脏病，心肌梗塞，心绞痛，血管硬化，血压异常，手足冰冷，中风，脑出血引起半身不遂，头晕，晕眩，容易疲劳，身体虚弱，贫血。体质过敏。

神经：自律神经失调，失眠，神经质，头痛，肩痛，脖子痛，腰疼，神经痛，痛风，风湿痛，关节炎，神经过敏，坐骨神经痛，羊角风。

泌尿：肾炎，肾功能不全，尿蛋白，水肿，高尿酸，膀胱炎，结石（肝，胆，膀胱）。

内分泌：内分泌失调，阳痿，手脚凉，不孕症，甲状腺。

妇科：生理不顺，经痛，习惯性流产，更年期，赤白带，子宫下垂。

骨科：骨质疏松症。

肿瘤：子宫肌瘤，卵巢囊肿，前列腺肥大，脂肪瘤，淋巴瘤。

癌症：肝癌，直肠癌，乳癌及各种癌症。

皮肤：脚气，湿疹，刀伤，烫伤，撞伤，红肿，瘀血，皮肤病，化脓，褥疮，红斑狼疮。

美容：黑斑，肝斑，老人斑，妊娠斑，青春痘，粉刺，皮肤粗糙。

17、酵素改善一般有关症状所需大约的时间多久？

---外痔消炎止痛 2--3 天；

---便秘，下痢 3--5 天；

---更年期症状 7--10 天；

---气喘 20 天；

---皮肤炎，日光湿疹 1 个月；

---过敏鼻炎一个月；

---关节炎，风湿痛 2--6 个月；

---血压异常 3 个月；

---自律神经失调 3 个月；

---心脏病 1 年；

---甲状腺机能低下 1 年。

18、为什么成长中的小孩更需服用补充酵素？

1) 先天体质不好者，需服用酵素改变体质。

2) 小孩发烧，得病和运动时会消耗大量酵素。

3) 现今小孩吃的食物大都缺乏消化酵素。会造成过敏，超重，便秘，疲倦等症状。

19、哪些人更应该补充酵素？

1) 年龄大者，病患者，运动员；

2) 希望改善体质，增进健康及恢复健康的人；

3) 免疫力差，容易感染疾病的人；

4) 手术前后的病人；

- 5) 产前产后的妇女；
- 6) 糖尿病患者因胰岛素分泌异常的人；
- 7) 肝脏功能不良，容易疲劳的人；
- 8) 神经衰弱，性功能失调的人；
- 9) 精神不振，经常性昏昏沉沉的人；
- 10) 先天性肠胃不好的人；
- 11) 未老先衰，体弱多病的人；
- 12) 患难与共有各种不明疾病，又查不出来的人；
- 13) 喜欢吃食肉。不喜欢吃蔬菜水果的人；
- 14) 想调整体重的人；
- 15) 成长中的小孩；
- 16) 患急，慢性病，老化及循环系统疾病的人。

20、酵素既然这么重要，为什么很多医生都不知道呢???

酵素是上世纪 80 年代生命，生物科学重大的发现，近十年来，它成为国外发达国家科研的热点，健康的新概念。到目前为止，国内还没有任何这方面的介绍，所以医生和老百姓都不知道也就不足为奇了。

21、酵素有没有副作用？

酵素是原生态的生物制剂，它是经过美国 FDA 认定肯定有治疗作用的安全健康食品。它没有任何副作用，但个别人服用酵素会有好转反应，就是中医说的眩暈反应。

22、酵素与药品有何区别？

见下表：

	一般药品	酵素
1) 治疗法	对症治疗	根治疗法
2) 速度	速效性	迟效性
3) 使用量	严格规定	没严格规定
4) 副作用	常有严重的副作用	没有副作用，偶尔有好转反应现象

5) 经过	症状很快解决, 但药效一终止, 老毛病又犯了;	首先增加体力然后再治病
6) 效果	一再发生像(5)项的情形, 不易治好	逐渐地会治好
7) 长期服用	尽量避免长期服用	尽可能长期服用
8) 适用的疾病	被限于适用某些疾病	适用于任何疾病
9) 药效范围	药效的范围有限	药效范围很广
10) 并用	与其他药物并用要慎重	能与其他药品并用
11) 毒性	对细胞有强烈毒素	完全没有毒性

十五、酵素的广泛应用

1、酵素的广泛应用

据估计, 2010 年全球酵素市场规模将达 38 亿美元。其中食品酵素与人们生活饮食密切相关, 发展空间及成长潜力最大, 年增长率达 7% 以上, 预计 2010 年仅食用酵素市场规模可达 16.9 亿美元。目前, 国外酵素的科研成果应用越来越广泛。食品加工业, 洗涤化工业, 农牧养殖业, 美容, 临床, 保健等诸多领域都广泛应用。在此我们重点谈酵素在营养, 医疗, 保健领域的应用。

酵素对中国人来讲, 是一个全新的陌生的概念, 作为一名健康科普工作者, 有责任, 有义务, 客观, 公正, 全面, 系统地介绍国外最前沿的科研成果, 唤醒更多的人关注酵素, 认识酵素, 了解酵素。目前, 国内市场有十几家酵素产品, 当然以后会越来越多。

酵素已经走进我们的生活, 逐步成为生活必需品, 酵素关系到人的生老病死。新的科学知识应该越早知道越好, 人的生命是有限的, (中国人平均寿命 72 岁, 健康寿命才 62 岁), 在这有限的生命里, 如何提高生命质量, 预防疾病, 延长生命的长度, 应该是天大的事儿。有读者来电问怎么样选购酵素产品, 在这里我一定会知无不言, 言无不尽地将我所了解的最好的酵素产品推荐给大家, 供选择参考。

2、怎样理解“生老病死的密码——酵素”这句话?

生命的奥秘, 在于酵素, 从生命的孕育到生命的终结一刻也离不开酵素的作用, 男女结合, 男子精细胞要有顶体酶才能授精, 女子要有孕育酶才能着床, 许多年青人结婚多年, 没有小孩, 其中一个重要原因就出现在酶的问题上, 在抗衰老问题上过去重点强调 SOD 酶, 谷胱甘肽过氧化物酶和过氧化氢酶三个方面, 最近发现**端粒酶与寿命有直接关系**(酵素是酶的集合体, 说酵素而不说酶, 强调是它的整体性, 系统性)。所以人的寿命长短关键因素也在酵素上, 代谢酵素决定人的寿命, 这是最新的科学定论。

你知道人生病的共同原因是什么吗? 世界酵素研究权威艾德华·豪威尔医学博士用了 50 年时间研究这个问题, 结论就是酵素的缺乏。**酵素的缺乏是健康的第一杀手**, 所有的慢性病不

是消化酵素缺乏，就是代谢酵素缺乏。人体自然自愈力等于代谢酵素，它是我们身体里的医生。我们许多读者都有公费医疗，多年解决不了的各种慢性病，终日靠药维持，最终不是死在病上，而是死在不当的用药上，自己却浑然不知。

健康首要的是改变观念，更新知识。我们一定要有正确的认识，酵素是生命要素，人一生中酵素的量是一定的，像一部新车上充好电的电瓶，用一点会少一点，光用不充，电瓶就会过早地报废，酵素我们一定好好珍惜它，呵护它，尽量节约使用，不浪费酵素，保持它数量上的充足和活性，这样就不易生病，不易衰老，所以说酵素是生老病死的密码。

3、酵素真的那样神奇吗？

的确如此，其实人类对酵素的认知才刚刚开始，人体中成千上万种酵素我们才知道 5000 种，未知的更多，但毕竟人类已找到了健康的方向和方法。目前全世界酵素专著数十本，科学文献几万份，并且成几何级倍增趋势。各个世界顶级大师，各方面权威机构，研究部门，不是一人所写，但结论一致，更增强了人们对酵素效果的可信性。酵素临床应用介绍几乎包括人类所有的疾病，酵素治疗疾病比我们想象的还要神奇。

不过我们国内介绍的几乎为零，难怪大多数人不知道，有些人问医生，有的医生也不知道，这很正常。在国外酵素疗法也是新的治疗方法。酵素是近 30 年世界科研的热点，近 5 年酵素在医疗领域有许多重大突破，基础理论的重大突破，临床治疗必然出现重大变革。

告诉大家一个好消息：**北京 20 多所医院已经开始临床应用，像北京佑安医院，北京朝阳区医院，以李宁医学博士为首的一批肝移植专家，在国内最先将酵素在临床上应用，解决手术后病人感染问题。过去肝移植手术感染率为 95%。酵素应用后感染率为 15%，达到世界先进水平。**

科技成果不怕重复试验。不要有“食品还能治病，治病那是药品”的狭隘观念，而拒绝人类认识晚了的酵素疗法。如果你有酵素缺乏所反应出来的 20 种症状，或是吃了许多保健品效果不理想，可慢性病缠身长年靠药物维持，或是身患疑难杂症，不妨试试这一新的治疗方法，**酵素是原生态功能食品，完全没有任何毒副作用，完全没有依赖性。**如果你的酵素数量充足，配伍合理，我相信你会有相见恨晚的感觉。

4、为什么说酵素是营养新概念，治病新疗法，养生新观念？？？

首先酵素是营养新概念。酵素原本是食物其中的一个单独营养成分，大自然有意把客观存在放在食物当中，分解消化食物本身。世界酵素研究权威艾德华·豪尔医学博士发现这个秘密，他是世界上第一个称酵素为营养素的人，他用了 50 年的时间在 1985 年揭开了这个秘密，国外称他为：“世界酵素之父”。在美国他写的《酵素营养学》是相关专业必读的教科书。

在发达国家，酵素补充剂也已经成为人们健康的首选，吃什么都得吃酵素，早已经成为人们的共识。

其次酵素是治病的新疗法。过去说最好的药物是食物，最好的医生是自己，这只是科学的假设。那么食物的成分有这个作用？谁又是我们身体里的医生呢？马克期·沃夫上世纪 60 年

代用酵素治病，因而创立了酵素疗法，世人称他为“酵素疗法之父”。

自然自愈力等于代谢酵素，所有疾病的第一病因就是酵素不足。这是医学上最新的发现。

最后说酵素是养生新观念。中国人的养生文化可以说是博大精深，但我们没有很好的总结它，许多好的东西传到了国外，人家保留并发展起来，而我们却失传了，现代人对老祖宗留下的东西一点都不知道，像**纳豆，泡菜**等等。酵素揭示了古人的养生智慧，破译了大自然治病之谜，使我们醒悟了原来许许多多的养生方法的核心即是一酵素。断食疗法，蔬菜疗法，运动疗法，植物疗法名目繁多和各种疗法全都是围绕着酵素展开的，只是不明白其中的奥秘。

养生的核心就是养护酵素，因此健康长寿我们有了标准，行动的准则就是以下 3 个方面：千方百计使酵素充足；保持酵素的活性，彻底改掉浪费和挥霍酵素的不良生活习惯。这就是颐养天年的秘诀。

5、吃熟食再吃生食能不能解决食物中酵素损失？

不能，因为吃熟食物时，消耗的是我们身体里的潜在酵素，而生食部分只能解决自身的消化问题，**如果每天三餐都补充 1 粒酵素，就相当于生食。**

6、怎么样摄取酵素才是正确的呢？

1) **保健：**胶囊一般应该打开并喷洒到食物上再吃，或者是和饭一起咀嚼也行，因为这样做可以使酵素与食物一起进入人体内，发挥消化食物的作用，消化系统不好的人也应该这样服用效果显著。当然，如果我们一顿饭只吃生的食物，我们就不需要服用了。酵素补充剂的预消化效果，甚至比胰酵素的消化效果好。这是因为酵素补充剂在胃里的酸性条件下也能发挥作用，而胰酵素只能在小肠的碱性环境中发挥作用。

2) **治病：**酵素补充剂放在两餐中间服用最佳，酵素可以充分进入到血液，组织，器官中进行修复和治疗。酵素治病的用量得因人而异，因病而异，最好在专业人士的指导下综合考虑，科学配合效果更好。

7、如果我们很健康，每天以吃生食为主，补充酵素还有意义吗？

当然。在实验中，吃生食的老鼠活了大约 3 年，吃熟食的老鼠仅仅活了 2 年。我们据此推断：饮食中缺少酵素通常会缩短人类 30% 的寿命。假如以上推理成立的话，那么人类仅仅通过保持充足的酵素含量，就可以多活 20 年。另外我们生病的时候，天气忽冷忽热的时候，剧烈运动的时候，我们的身体都会消耗大量的酵素。补充酵素都会维持我们体内的酵素库存，因此长期效果绝对是物有所值的。

何况我们的身体每天都会消耗大量的体内酵素，接着通过汗液和尿液排出体外，这样我们体内酵素量就会不断地减少，直至我们死亡。事实上，酵素含量降低还与年龄的增长，慢性疾病的发生有一定的关系。

在人类体内，年轻的成年人体内的酵素最多，而随着年龄的增长，体内的酵素会随之减少。有一种消化酵素在 80 岁老人的体内含量相当于年青时期的三十分之一。

潜在酵素能增加生命的活力，所以身体的健康程度会体现体内潜在酵素的含量。换一句话说，**潜在酵素就是生命的动力。**

8、认识酵素的三个误区？

误区一：酵素不需要补充

1890年奥沙利文和汤普森发布的划时代巨著说：“酵素光凭其存在即能发挥作用而且在作用过程中不会被消耗”这一化学观点，至今使许多人认为，酵素不需要补充。世界酵素权威艾德华·豪尔医学博士他从生物学，营养学的角度否定他们的观点。他在《酵素营养学》说：“这种廉洁实在不负责任，也会导致危险的期待，人们会误以为由于某种特殊的魔法，人体内的酵素账户可能被提领一空，而永远都会有剩余额，甚至连最用心的医生及技术人也被这种错误的官方观念所蒙蔽。”酵素需要不需要补充，为什么会有截然不同的观点？除了对问题的认识不同的角度外，焦点在于酵素是不是蛋白质？由于酵素以蛋白质为载体，蛋白质所具备的它都有。人们长期以来误认为它就是蛋白质，蛋白质不缺，因而它也不缺。由于蛋白质自身能够合成一部分，所以酵素也不需要补充，因此酵素一直被主流社会所忽略。

误区二：胃酸会杀死酵素

目前，已知人体酵素有5000种以上，其中有的酵素需要碱性环境。有的需要酸性环境，有的需要中性环境。只有胃蛋白酶等在胃酸环境达到一定PH值中才更为活跃，需要碱性环境的酵素处于休眠状态。全世界的科学家在过去的30年中发现确凿的证据表明，口服酵素确实被肠胃系统直接吸收，直接进入血液，作用于体内，而不是被胃酸杀死。

误区三：酵素平行分泌

“平行分泌理论”主张，身体会以相同的浓度分泌三大消化酵素（淀粉酶，蛋白酶，脂肪酶）即使我们体内只需要其中一种来消化食物。西北大学的生理学实验于1943年从老鼠实验中确立了“消化酵素的适应性分泌法则”。有机体的酵素极为珍惜，因此不会分泌超出其作用所需要的量。假若有部分食物是由食物中的酵素进行分解，身体将制造较少的消化酵素。自此以后“消化酵素的适应性分泌法则”已经获得全世界多所大学实验室的证实。

豪尔医学博士说：“我们可以将这种对错误学说奉行不渝多年的情况视为一场悲剧，是科学界不可宽恕的失察。由于“平行分泌理论”鼓吹酵素是用之不尽的，是身体可随意挥霍的，而且毫无价值可言。因此造成人们延宕了50年时间才接受酵素营养观念。

9、为什么吃得过饱反而影响寿命？

在科学实验中有一个令人惊讶的发现，不管是昆虫，动物还是人类，消耗食物越少（保证在不饥饿的情况下）活得寿命越长。以昆虫和动物为研究的对象，严格限制食物的摄取可以使其寿命达到正常寿命的2倍。这说明**吃得越饱，体内酵素消耗越多，人的寿命就越短。**

10、补充酵素补充剂会不会影响体内酵素的产生？

不会的。大自然是这样设计的，消化食物并不应该100%由消化器官来完成。生的食物本

身完成 50%。人类把食物做熟了，相当于消化食物的工作完全落在消化器官头上，所以吃熟食的人，胰脏等器官就变得肿大，补充酵素就是给消化器官减轻负担完成它原来的工作。使代谢酵素专心致志地用于增强免疫，修复器官，治疗疾病，排出毒素。

十六、补充酵素的好处

一、补充酵素的好处

1) 提高身体自愈力

人生病的第一个原因就是由于酵素的不足或失衡引起的。补充酵素可以从根本上增强我们抵抗疾病的能力。

2) 促进体内新陈代谢

人体的新陈代谢，是酵素的工作过程。各种消化酵素将食物分解成氨基酸，脂肪酸，葡萄糖等小分子，体内的代谢酵素再将它们同维生素，微量元素等各种营养素结合转变成各种细胞，组织，器官构成身体，同时将体内不需要的毒素排泄出去。人的代谢正常了，身体也就健康了。

3) 为益生菌创造良好的生存环境

消化酵素首先能使益生菌得到充足的补给，调节体内菌群平衡，其次为益生菌创造良好的生态环境，最后帮助益生菌抑制有害菌。

4) 增强人体免疫

酵素的数量，活性与免疫成正比。免疫细胞中含有若干种酵素，酵素能使免疫细胞的吞噬作用加强。当急性病或发炎时免疫细胞的数量会急速增加，以对抗外来的细菌。人的口腔，鼻腔黏膜，眼球结膜都是细菌容易滋长的地方，而人体的唾液，鼻水，泪液中的酵素有溶液菌和杀菌的效果，使人不容易被病菌感染。

5) 净化血液作用

酵素能分解血液中的废物，使血液保持弱碱，促进血液循环。

6) 抗菌，抗炎作用

酵素本身就具有杀死致病菌的能力，还能促进使白血球发挥其相应功能，将入侵的细菌包围分解并吞噬掉。发炎则是局部细胞受损，病菌趁机筑巢生长的现象，酵素同样先搬运白血球，清除受伤细胞周围的病菌，之后酵素开始修复受损的细胞使其恢复活力，从而达到根本抗炎的效果。

7) 活化细胞

任何病患都一样，要根本治好病就必须靠本身的自然自愈力，抗生素虽然可以杀死细菌，但不会生长新的细胞，而酵素能促进细胞的新陈代谢，使体内细胞不断新生，并且活化，修复

受损的细胞。

8) 改善体质

加速体内酸性物质的排除，使酸性体质转为弱碱性，告别疾病根源——酸性体质。

二、消化酵素缺乏与健康

蛋白酵素不足：其实所有生病的原因都与蛋白质有关，蛋白酵素不足的人免疫系统就会有漏洞，免疫低下，容易被细菌，病毒和酵母菌感染。

淀粉酵素不足：当你缺少了淀粉酵素，血糖就开始失衡，低血糖症，二型糖尿病和过敏也就开始出现了。淀粉酵素还参与体内的抗炎作用，因为它会释放出组胺和类似的物质。所以哮喘病和肺气肿的激化也可能与淀粉酵素不足有关。

脂肪分解酵素不足：因为脂肪酵素可以分解脂肪，平衡体内的脂肪酸，脂肪酵素不足的人大多血脂高或肥胖，严重的还会引发心脏病。除了这些，脂肪酵素不足的人，细胞渗透力也会变弱，这意味着营养进不到细胞内，细胞内的废物也排不出来，脂肪分解酵素不足会有强烈的眩晕症状，又称为内耳性眩晕（强烈的眩晕，在移动如走路和驾驶之后更剧烈）。

纤维素酵素不足：纤维素酵素不足，最好的例子就是营养不良综合症（食物中的维生素，矿物质不能被小肠吸收）。营养不良有很多症状，像疼痛，腹胀，还有与空肠，胰脏有关的疾病。

三、酵素与疾病的关系

生命现象就是各种酵素作用的总表现。许多慢性病，遗传性疾病及功能失调都已经证实是由于体内缺乏某种酵素引起的，例如：

- 1) 缺少脂肪酵素会造成肝疾，糖尿病及维生素 A 缺乏症。
- 2) 缺少淀粉酵素会造成肝病及胃肠疾病。
- 3) 缺少肝碱酯化酵素造成贫血急性感染肝病，营养不良及神经中枢迟钝。
- 4) 乳酸脱氢酵素与心肌梗塞，急性白血病复发，癌症及急性肝炎有关。
- 5) 转氨酵素与心肌塞，急性肝病及骨骼肌创伤有关。
- 6) 磷酸肌酸激化酵素与充血性心脏病有关。
- 7) 胰蛋白酵素与胰脏病或胰脏发炎有关。

所以适时地补充酵素，不断地补充酵素，不仅可以防止细胞老化，远离疼痛，更有延年益寿的功用。

四、酵素对哪些疾病有明显效果呢？

日本医学博士伊藤修根据 25000 人的临床效果中得出结论如下：

- 1) **亚健康：**凡有肩膀酸痛，四肢无力，疲倦，头昏眼花，食欲不振等均为亚健康人群。现代人压力过大或多或少都有上述症状，亚健康说明体内酵素发生了“短路”，问

题越严重，越可能演变成重病。酵素疗法都能充分发挥作用，直接补充酵素，体内的代谢酵素就可以专心致志地修复身体，活化细胞改善亚健康状态。

- 2) **酵素可治愈所有炎症：**凡病名有“炎”字的。大都是因发炎而引起的，酵素本身就具有抗炎作用，而且没有任何副作用，酵素疗法对胃溃疡，十二指肠溃疡，大肠溃疡，气管炎，腹膜炎，咽炎，肾炎，前列腺炎等均有神奇效果。
- 3) **酵素具有解毒的综合作用：**现代人吃的食品不完全都富含营养，有的还掺杂一些毒素。人体细胞代谢也会自然产生一些毒素。人体正常排毒机制是由解毒酵素系统完成的，它先分解毒素，后排出毒素，酵素不足人体解毒能力下降。
- 4) **碰撞外伤：**碰撞外伤是种不用酵素就无法治好的疾病，本质上说碰撞外伤是种神经上的轻微外伤，引起的局部神经发炎，一般神经不具备新陈代谢作用，不会产生新的细胞，最好的办法就是借助酵素的作用改善发炎现象，提高自身免疫力，使受损细胞赋活。
- 5) **比抗生素好又没副作用：**抗生素的作用就是抗菌，消炎，然而抗生素治疗的同时也严重的损害了身体的其他组织和器官，譬如损伤肝脏，肾脏以及导致失聪等。抗生素在杀菌方面就更不分敌我一概统杀，酵素则是具有治疗效果的功能食品，酵素的抗菌，消炎效果比打针慢 3—5 分钟，比吃药快 20—60 分钟：并能杀死渗到皮肤里层的真菌和有害菌。
- 6) **酵素能促进毛发生长：**秃头的发生是因为头发长期处于紧绷状态，使担任输送营养的毛细血管因头皮紧绷而造成血液循环不畅或营养不足，导致毛发生长缓慢或受到压抑。酵素会分解掉头发上的废物，加速血液循环，营养完全到达头部组织，毛根细胞变得活络，当然就不会有秃头的事情发生了。
- 7) **风湿病：**风湿症容易引发关节炎，身体活动又会影响到关节，同时可能会导致发炎部位恶化。用酵素疗法治疗，轻度症状只要两三个月就能改善。
- 8) **酵素能解酒护肝：**人能不能喝酒，完全取决于酵素。分解酒精过程由两种酶来完成，过量的饮酒会消耗它。当这种酶不足，肝脏中用于解毒 P450 酶来支援。人的解毒能力就下降了，还会损伤肝脏。
- 9) **阳痿：**酵素补充剂对增强精力有很大帮助。目前为止，有数十个例子已经获验证，酵素作用不仅能使细胞赋活，还能使睾丸细胞再生，同时进行血液化作用，把毛细血管里的废物排除掉，促进血液循环，使受损细胞再度活络起来。
- 10) **公害：**由土壤，大气，海洋，食物等污染所造成的公害病，会侵害到人体内，甚至进一步破坏体内器官的正常动作。酵素具有排出重金属的功能，治疗公害病的原则首先把异物从体内排除，接下来解决因此产生的发炎及细菌侵入问题。利用酵素的综合作用赋活细胞，分解，排除异物。
- 11) **心脑血管病：**人得不得心脑血管疾病关键取决于心脑血管中相关的酵素。酵素缺乏容易血液污浊，血液中多余的脂肪及斑块，很容易在血管壁沉积或在较细的血管处形成血栓。服用酵素补充剂可以完全清除血液里的废物，溶解已经形成的血栓块，防止心脑血管病的发生。

五、酵素和一般药物治疗的区别

酵素是让身体先恢复体力，然后让病慢慢好转。效果虽慢但效果会扩大，连带身体其他症状也会改善。例如，原本治疗胃溃疡，不知不觉脚气也好了，或者是为了治疗严重的肝病，原本暗淡的脸色转为红润。

酵素还能“帮助”治愈疾病，但原理不同于西药。西药是直接作用于病灶部位，因是化学

合成，在治疗的同时，也能伤害人体细胞的其他功能，就是常说的副作用。而酵素通过促进人体的新陈代谢作用，提高免疫功能，帮助人恢复体力，增强人体自然痊愈力。

以细菌引起的膀胱炎为例，膀胱炎患者因身体虚弱，白血球的杀菌作用也逐渐减退。为了弥补这一点而吃药，用药物代替虚弱的白血球。药物中有抗生素会杀死病菌，效果很快明显，但经常用，会产生耐药性。而酵素疗法是使衰弱的白血球恢复功能，发挥杀菌功效，疾病自然就痊愈了。

再举胃溃疡的病例，胃溃疡是胃壁有伤口导致发炎，腐烂，属于消化器官疾病，吃进食物刺激伤口，会使伤口进一步恶化。西医外科治疗只要切除患部既可，内科治疗则先用镇痛剂止痛，然后缓和胃的酸度，用制酸剂使发炎不再扩散，并为周围细胞铺设防线，以待人体自然治愈，不过这样很难完全治愈。相比之下，酵素疗法就积极的多了。首先酵素会对发炎的细胞发挥强大的抗炎效果，继而逐步分解发炎所产生的毒素，再分解病毒形成的废物，同时酵素有促进细胞复活的作用；净化血液有助于搬运细胞新生，排除形成废物的病毒，这些作用共同协作才能根治疾病，而且没有副作用。

六、酵素用多大的量好？

酵素与中药或其他营养素同服，有互增效力作用，因为酵素会帮助这些营养成分的消化，吸收，从而使身体系统更加健康。

在酵素疗法中，开始酵素的用量一定要加大（心血管疾病相反），当补充到身体所需要的一定量时，再逐渐减少用量。大量不同的酵素，协同作战来治病效果最好，修复身体仅仅靠一种酶的作用很难圆满的完成，当你服用这些看起来似乎过量的酵素时，不要有任何担心，酵素绝对不会像维生素那样过量服用会有各种中毒的危害。

七、酵素的好转反应如何应对？

1) 身体某部位出现反应和不出现反应都很正常，这是你相应部位现在或曾经有过问题，酵素正在调整你身体的这个部位，酵素有排毒的特别，会把一些老病根，老毛病统统翻出来，让这些病症重新出现（因为这些病您并没有彻底根治）然后再进行彻底调整治疗。

2) 排毒也会有各种表现，或者先加强某些病症的表现，然后再进行调整，有一些人食用酵素后，会拉肚子，有暗疮的人食用酵素后，可能会有更多的暗疮先长出来，然后才一点点彻底消失，有便秘与痔疮的人食用酵素后，可能会出现比以前更严重的现象，此时你可在食用酵素后多喝水，过一段时间之后您的便秘与痔疮就好了，以前曾有过哮喘但并没有彻底根治的人，食用酵素可能会喘得更厉害，有的人甚至会出现短时间头晕的感觉，有的人会非常嗜睡，还有的人则会出现原先没有的症状。总之不同人有不同的反应，这种反应大部分都会在7—15天过去，，偶有个例可能会持续的时间略长一些，但结果也会令人满意。

3) 记住，在反应期间不要停用酵素。一旦停用，身体反应即刻消失，改善效果也就消失了，同时你的身体调理也就前功尽弃了，发生好转反应时你不必紧张，更不必担心，这现象好比生锈的管子用除锈涌出来，然后才能彻底的除锈一样。

4) 怎样才能度过反应期?

一些人在食用酵素后可能出现一些反应，能忍受的话一定要坚持，或者加量反应短时间内就会突然消失。如果实在忍受不了，可先将服用量减半，舒缓反应，但反应期会相应延长，待慢慢度过反应期后再恢复原来的食用时即可。

高级营养讲师、健康指导师盖景超先生，自在报上推出《生老病死的密码—酵素》系列养生讲座后，广大读者养生观念受到极大的冲击。盖景超先生关于酵素的论文引起中华国际医学交流基金会的重视，在中华健康管理论坛上评为一等奖。